
Santiago, 09 de octubre de 2012 

ACTA NO47 

COMITÉ PARlTARlO DE HIGIENE Y SEGURIDAD 

Asistentes 

Jimena Poblete, Presidenta Comité 
Araceli Navarrete, Secretaria Comité 
Patricia Meneses, Representante Facultad 
Aldo Barbagelata, Representante Facultad 
José Donoso, Representante Facultad 
René Vergara, Representante funcionarios 
Rodrigo Cornejo, Representante Facultad 
Gloria Zavala, Representante Facultad 
Paula Donaire, Representante Funcionarios 
Héctor Díaz, Ingeniero en Prevención de Riesgos 
Carlos Astudillo, Representante Funcionarios 
Sergio Gutiérrez, Representante Funcionarios 
Andrés Bassi, Representante ACHS 

1. Lectura acta anterior 

Se aprueba el acta con observaciones relativas al informe de riesgos psicosociales. 

2. Matriz de riesgos 

Héctor Díaz revisó las correcciones de la matriz de riesgos. La idea es exponer las 
situaciones de riesgos m i s  frecuentes en la Facultad. Jimena Poblete ya habló con el 
Director del Departamento de Sociología sobre el trabajo del Comité en relación al 
Derecho a Saber y capacitaciones en autocuidado que deben aplicarse a los académicos. 
Héctor Díaz también ya se contactó con el Prof. Pablo Valdivieso y el Prof. Pablo López, 
Directores de los DppartamntaLdePu~oCo&~~a~yee~i~iente.- - - - ----- 

3. Cursos de Capacitación 

Todos los lunes de noviembre y el primero de diciembre se realizará el Curso de Manejo 
del Stress y Gestión del Tiempo. Se enviará una nota a las autoridades y jefes de unidades. 
Son de 5 sesiones de 4 horas cada una. 



La segunda semana de octubre comienza a desarrollarse el Curso de Primeros Auxilios. 
Esta capacitación tiene una duración de 8 horas. 

Luego del curso de manejo del stress se iniciará el Curso de Prevención de Riesgos 
Eléctricos. También se informa que se concretó la participación de Sergio Gutiérrez y 
Rodrigo Cancino en "Curso manejo de Carga" organizado en el Campus J.G.M. 

Se informa que llegaron los 14 diplomas del Curso de Daño a la Voz de los cuales la mitad 
son académicos y se comenta que se denota falta de difusión para estas actividades. 
Lamentablemente, se señala que el nuevo periodista está media jornada, es más difícil 
pedirle que nos apoye con las notas. En este mismo sentido se pregunta a Carlos Astudillo 
sobre el boletín del Comité Paritario, nos informa que no ha podido hacerlo por 
sobrecarga de trabajo. 

4. Informe de Subcomisión de Riesgos Psicosociales 

Se entrega un resumen con respecto a la jornada realizada. El profesor Cornejo lee esta 
síntesis la cual consta de 10 puntos derivados del debate generado en la jornada. Tras 
estos puntos se plasman algunas propuestas para realizar mejoras. 

Para evaluar este trabajo como Comité no podemos establecer mejoras sin informar a las 
autoridades. Se propone poner metas y acuerdos a largo plazo de evaluación en el futuro. 

Andrés Bassi plantea que este informe es subjetivo, y eso esta bien, pero él cree que debe 
realizarse una evaluación más cuantitativa y para eso nos comenta lo que se hace 
actualmente en la ACHS que es aplicar una encuesta con 100 preguntas objetivas. Andrés 
realizará el contacto con la Psicóloga de ACHS que trabaja en este tipo de evaluación. 
Sería adecuado adaptarla a nuestra realidad y aplicarla a la brevedad. 

5. Lectura cartas de funcionarias 

Se da lectura a dos cartas de funcionarias que actualmente presentan dificultades en sus 
puestos de trabajo. Las cartas provienen de Andrea Ramírez y Juana Pulgar. Se establece 
que en ambas situaciones se debe responder que la responsabilidad principal de resolver 
las problemáticas es de los jefes directos. 

Se contestarán las cartas y se enviarán a las autoridades, con copia al afectado y se debe 
indicar claramente cuál es el rol del Comité Paritario. 

Paula Donaire plantea que ella se encuentra en proceso de evaluación por estrés laboral. 
Van a venir a estudiar su puesto de trabajo. 



Andrés Bassi plantea que el estudio de neurosis laboral es largo debido a que tiene causas 
multifadoriales y que corresponden principalmente a: 

Sobrecarga de trabajo 
ACOSO laboral 
Menoscabo 

Todo lo anterior es evaluado por un psicólogo, psiquiatra o psicóloga laboral. 

6. Varios 

En noviembre se debe organizar las elecciones de integrantes del Comité Paritario. 
Aldo solicita a Andrés instructivo de votaciones. Las principales actividades son: 

1. Decano debe designar a los 6 representantes de la Facultad. La designación 
debe efectuarse con 15 días de anticipación a la fecha en que cese en sus 
funciones el Comité Paritario que deba renovarse. 

2. La elección de los representantes de los trabajadores deberá ser convocada 
por el Presidente del Comité Paritario que termina su período con no 
menos de 15 días de anticipación a la fecha en que se debe realizar la 
votación. 

Andrés Bassi se compromete a enviar tríptico. 

Simulacro de evacuación y emergencia se establece para el día martes 30 de 
octubre 12:45 horas y se toma como acuerdo que no se debe avisar. 

La Comisión de Accidentes se reunirá a investigar caso de accidente de Miguel 
Villagrán. 

Finaliza la reunión a las 10:55 horas. 

I ACSO 


